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VERBALE N. 2 
della seduta in data 24.03.2023 

 
 

Il giorno 24 marzo 2023, alle ore 18.00 si è svolta in videoconferenza la seduta della 2^ 
Commissione consiliare permanente per la trattazione dei seguenti argomenti: 
 

1) Approvazione del verbale n. 1/2023 - 2^ CCP del 10.02.2023. 
 
2) Approvazione del piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari – triennio 2023-2025. 
 
3) Illustrazione dell'adozione del programma triennale dei lavori pubblici 2023 - 2025, unitamente 

all'elenco annuale per l' anno 2023. Adozione del programma biennale degli acquisti di beni e 
servizi 2023 – 2024. 

 
La seduta della Commissione, si è svolta in videoconferenza, con le seguenti modalità: 
 
Presiede la seduta, a distanza, il Presidente Massimo Bottaro. 
 
In apertura di seduta viene verificata dal Presidente la piena operatività dei collegamenti e 
accertata la partecipazione a distanza di ogni singolo consigliere. 
 
Presenti in apertura di seduta: 
 

1 BOTTARO MASSIMO  LISTA GORI 

2 ZACCARELLI ELEONORA LISTA GORI 

3 RUSSO ROMINA  PD 

4 DE BERNARDIS ALESSANDRO PD 

5 PAGANONI SIMONE  PATTO PER BERGAMO 

6 RUZZINI ORIANA  AMBIENTE PARTECIPAZIONE FUTURO 

7 CARRARA ALESSANDRO LEGA SALVINI 

8 RIBOLLA ALBERTO  LEGA SALVINI 

9 NOSARI LUCA BERGAMO IDEALE 

10 TENTORIO IDA  FRATELLI D’ITALIA 

11 CECI GIANFRANCO FORZA ITALIA 

12 COTER SONIA MOVIMENTO 5 STELLE 

E’ altresì presente: 

- l’assessore ai Lavori pubblici e reti, servizi tecnologici, Manutenzioni, Marco Brembilla; 
- l’assessora al Verde pubblico, Edilizia residenziale pubblica, Affari generali, Educazione alla 

cittadinanza, Pace, Legalità e trasparenza, Pari opportunità, Marzia Marchesi; 
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- l’assessora all’Istruzione, Formazione, Università, Sport e tempo libero, Politiche per i 
giovani, Edilizia scolastica e sportiva, Loredana Poli; 

- il responsabile del Servizio Patrimonio, dott. Francesco Nicoli; 
- il responsabile della Direzione Gare e Appalti, dott. Edoardo Maria Zanotta. 

 
Il Presidente constatata la presenza del numero legale, alle ore 18.01 dichiara aperta la seduta e 
introduce l’ argomento iscritto al punto 1) dell’ordine del giorno.  
 
Non essendovi osservazioni in merito pone in votazione l’approvazione del verbale. 
 
(Sono presenti i consiglieri: Bottaro, Zaccarelli, Russo, De Bernardis, Paganoni, Ruzzini, Carrara, 
Ribolla, Nosari, Tentorio, Coter). 
 
La Commissione consiliare ha espresso parere favorevole all’unanimità. 
 
 
Il Presidente introduce l’ argomento iscritto al punto 2) dell’ordine del giorno e passa la parola al 
dott. Nicoli per l’illustrazione. 
 
(Si collega il Consigliere Ceci – ore 18.04) 
 
Interviene il dott. Nicoli. 
 
Terminata l’illustrazione, il Presidente dichiara aperta la discussione. 
 
Sull’argomento intervengono i consiglieri, per porre questioni di carattere tecnico, alle quali 
risponde il dott. Nicoli. 
 
Intervengono: 

- il consigliere Ribolla; 
- il Presidente. 

 
Non essendovi richieste di intervento, il Presidente dà la parola ai consiglieri per esprimere 

dichiarazione di voto. 

(Sono presenti i consiglieri: Bottaro, Zaccarelli, Russo, De Bernardis, Paganoni, Ruzzini, Carrara, 
Ribolla, Nosari, Tentorio, Ceci, Coter) 
 
La Commissione consiliare ha espresso parere favorevole all’unanimità dei votanti. 
Astenuti: Carrara, Ribolla, Nosari, Tentorio, Ceci, Coter. 
 
 
Il Presidente introduce l’argomento iscritto al punto 3) dell’ordine del giorno e passa la parola 
all’assessore Brembilla, all’assessora Marchesi ed all’assessora Poli, per l’illustrazione. 
 
Interviene l’ assessore Brembilla per introdurre l’ argomento di cui punto 3) dell’ordine del giorno. 
 
Interviene l’assessora Poli. 
 
Interviene l’ assessore Brembilla. 
 
Interviene l’assessora Marchesi. 
 
Interviene l’assessore Brembilla. 
 
(Si scollega il Consigliere Carrara – ore 18.57) 
 
Interviene il Presidente per richiedere una breve illustrazione dell’allegato A (Interventi 
momentaneamente esclusi dalla programmazione triennale ma che potranno rientrarvi in caso di 
acquisizione o disponibilità di specifiche risorse aggiuntive). 
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Interviene l’assessora Poli. 
 
Interviene l’assessore Brembilla. 
 
Interviene l’assessora Marchesi. 
 
Interviene l’assessore Brembilla. 
 
Interviene il Presidente per richiedere una breve illustrazione dell’allegato A2 (Interventi finanziabili 
con risorse del PNRR). 
 
A tale richiesta risponde l’assessora Poli. 
 
Terminata l’illustrazione, il Presidente dichiara aperta la discussione. 
 
Sull’argomento intervengono i consiglieri, per porre questioni di carattere tecnico, alle quali 
rispondono l’assessore Brembilla, l’assessora Marchesi e l’assessora Poli. 
 
Intervengono: 

- il consigliere Ribolla; 
- la consigliera Ruzzini; 
- l’assessore Brembilla; 
- l’assessora Marchesi; 
- il consigliere Ribolla. 

 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il Presidente alle ore 19.41 dichiara chiusa la 
seduta. 
 
 
 IL PRESIDENTE  LA SEGRETARIA 
 Massimo Bottaro Sara Roncalli 
 
 
 
 


